

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Александр Викторович КАЛИНИЧЕНКО

- Депутат Законодательного Собрания НСО по избирательному округу №23 (части Заельцовского и Калининского районов Новосибирска)
- Комитет по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения
- Фракция: «Единая Россия»



Андрей ТРАВНИКОВ,
Губернатор Новосибирской области:

Внимание к конкретным людям, их заботам и проблемам – один из главных приоритетов в работе исполнительной власти.



Андрей ШИМКИВ,
председатель Законодательного Собрания Новосибирской области:

Наказы и инициативы жителей области – основа работы каждого депутата Законодательного Собрания и основа развития региона.



Александр КАЛИНИЧЕНКО, депутат
Законодательного Собрания
Новосибирской области:

Кандидатура Андрея Александровича Травникова сегодня безальтернативная. Потому что за предыдущий срок он своей работой, теми результатами, которых достигла область, показал себя как серьёзный, думающий на перспективу политик, прислушивающийся к мнению избирателей. Подкупает, конечно, то, что мы, депутаты Законодательного Собрания, и Правительство области во главе с Губернатором работаем как единое целое. Разногласий практически нет. Все возникающие проблемы урегулируются, решаются именно так, чтобы итоговый результат был на пользу региону, жителям, нашим избирателям. Особо хотел бы отметить, что Губернатор лично поддержал мою поправку в бюджет Новосибирской области о выделении средств на приобретение автомобилей для амбулаторно-поликлинического звена и скорой помощи. И были выделены очень серьёзные деньги – за последние 15 лет такого не происходило.



Вместе с Губернатором

Опыт Новосибирской области показывает: всё преодолимо – если работать плечом к плечу, одной командой.

Всё чаще в Новосибирской области звучит слово «пятилетка». Когда-то именно такими сроками измерялось выполнение планов экономического развития страны. Теперь в нашем регионе оно наполнилось новым смыслом. Ровно пять лет назад жители области, придя на избирательные участки, сделали свой выбор губернатора, проголосовав за **Андрея Травникова**. И прошедшая пятилетка убедила даже скептиков, что этот выбор был правильным.

Каждый губернатор начинает руководство регионом с подбора команды. Новосибирцы убедились, что Андрей Травников не «рубил сплеча» в этом

процессе, по большей части оставив возле себя предыдущую команду, хорошо зарекомендовавшую себя в решении проблем Новосибирской области. В итоге новосибирцы стали свидетелями воплощения в жизнь самых смелых проектов, которые раньше называли бы «стройками века». Приняты беспрецедентные программы комплексного развития территорий, которые вдохнут новую жизнь в окраины Новосибирска. Уходят в прошлое зияющие пустыми окнами и обнесённые заборами мрачные силуэты долгостроев – к концу 2023 года ни одного из них не останется. В Новосибирске строятся современные школы и детские сады, готовы принимать пациентов новые корпуса поликлиник. Украшением города стал недавно введённый в строй ледовый дворец, возле которого разбит просторный уютный парк «Арена» и скоро откроет двери новая станция метрополитена. Одна за другой обнов-

ляются и становятся более комфортными для жителей существующие зелёные зоны. Сдвинуты с мёртвой точки планы по строительству мусороперерабатывающих комплексов в Новосибирском районе на левом и правом берегах Оби, что должно решить проблему свалок вокруг мегаполиса.

Это только малая часть грандиозных процессов, идущих в Новосибирской области, которые ещё пять лет назад казались труднодостижимыми. Да, они и сейчас даются нелегко – проблемы никуда не исчезли, а некоторые даже обострились с учётом того непростого положения, в котором сейчас находится страна. Но опыт показывает, что всё преодолимо – если работать плечом к плечу, одной командой. Это значит, что и цели вывести регион в число технологических и экономических лидеров России по-прежнему реальны – и работа над их приближением продолжается.



ЧТО ПОЛУЧИТ НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ ПО НАЦИОНАЛЬНЫМ ПРОЕКТАМ В 2023 ГОДУ?

9,12 млрд рублей на строительство семи школ на 4 100 мест

12,46 млрд рублей на строительство и реконструкцию 10 поликлиник и 35 ФАПов

10,82 млрд рублей на строительство, ремонт и реконструкцию автодорог и мостов

5,11 млрд рублей на благоустройство 73 общественных и 115 дворовых территорий

В ответе за здоровье

Александр Калинин представляет в Законодательном Собрании медицинское сообщество и, отстаивая интересы избирателей своего округа, уделяет большое внимание ситуации в сфере здравоохранения в целом.

Всё по нормам

— Александр Викторович, здравоохранение в последние годы пережило не самые простые времена. Насколько успешно, на ваш взгляд, удалось справиться со всеми сложностями?

— В том, что с ними удалось успешно справиться, я вижу большую заслугу Правительства нашей области и лично Губернатора. Я бы хотел выделить такую его черту, как умение подбирать кадры, в том числе в сфере здравоохранения. На протяжении последних лет её курировал первый заместитель Губернатора Юрий Фёдорович Петухов, государственный человек, душой болеющий за дело, за поставленные задачи, за результат. Очень строгий. Определённая жёсткость в его характере, решениях принесла безусловную пользу в этот пятилетний период, который действительно был крайне сложным.

Продуманно, квалифицированно, своевременно принимались решения по мобилизации ресурсов, переброске, перегруппировке сил с одного направления на другое, более в определённый момент значимое. Это как раз беспроигрышный опыт в плане умения расставлять кадры, потому что постулат «кадры решают всё» незыблем. И медицинское сообщество действительно консолидированно решало сложные задачи.

— Расскажите, как идёт строительство в городе новых поликлиник — в частности, корпуса поликлиники №27, которую вы возглавляете.

— Что касается строительства поликлиник, то скажу, что слово «необходимо» даже не отражает в полной степени их значимости для города и его потребности. Мы просто задыхаемся. Не хватает площадей. Врачи работают в одном кабинете в три смены, нет своего комфортного, отдельного рабочего места. А надо вести приём пациентов. Сегодня у нас реализуется проект строительства семи концессионных поликлиник. Две поликлиники уже сдаются — №2 и №7. Наша поликлиника №27 на Ереванской должна быть сдана в октябре. Дальше — пусконаладочные работы, лицензирование оборудования, рабочих мест. И к началу следующего года мы уже точно в полном объёме должны начать работать.

Мы очень внимательно смотрим, как обстоят дела у тех поликлиник, которые сдаются, и с учётом выявляющихся там проблем ведём корректировку своих планов. Подрядчик согласовывает с заказчиком, то есть с Министерством здравоохранения, всё — вплоть до цвета кафеля и конструкции сантехники. Всё должно быть в соответствии с установленными нормами, в том числе санитарно-эпидемиологическими. Например, Роспотребнадзор ни в коем случае не примет объект, если не предусмотрели



Новая поликлиника №27 начнёт работу в конце 2023 года.

отдельный выход из изолятора, чтобы не пересекались потоки пациентов. Не заложили в проект — решайте, как сделать.

На первом плане

— Есть ли проблемы с закупкой оборудования?

— К счастью, по оборудованию вопросы решились, и то, что мы должны были получить из недружественных стран, всё же поступило. Будет очень хорошее оснащение — аппарат МРТ, маммограф, флюорограф, цифровой рентген-аппарат, комфортная ординаторская для врачей, чтобы описание они делали в спокойной обстановке. Плюс подсобные помещения, лаборатории для обработки материала. Для сравнения — у меня сейчас в оперативном управлении находится около 10 тысяч квадратных метров площади, на которых располагаются 12 отделений. Обслуживаем мы около 170 тысяч человек. А одна только поликлиника на Ереванской — это 11,5 тысячи квадратных метров.

— А что будет с остальными отделениями после её ввода?

— Они все продолжают работу, потому что ввод в строй этой новой поликлиники не решит в полном объёме вопросов доступности медицинской помощи, ко-

торой требуют сегодняшние нормы. Для этого нужны ещё поликлиники. К сожалению, в сегодняшней ситуации рассчитывать на дополнительное строительство, если трезво смотреть на события, вряд ли приходится. Но мы безумно рады тому, что будем иметь, потому что жилищное строительство идёт огромными темпами. Поэтому все наши отделения мы сохраняем. А основные базы — на Ереванской и на Рельсовой, где у нас тоже хорошо оснащённый корпус. Ведь жизнь — она, в общем-то, короткая. И надо сделать её как можно более качественной, чтобы было больше здоровых людей, чтобы меньше болели.

— В этом, наверное, должна помочь и диспансеризация?

— Этот вопрос сегодня на первом плане. Её надо проводить активнее, стимулировать людей. Чтобы мы их не загнали силой, а они сами шли. Здесь госу-

дарству надо принять жёсткое решение. Я не вижу тут особой сложности. Ввести какие-то дополнительные льготы, дни к отпуску, премии, например. И пойдёт народ, обязательно пойдёт.

— В прошлом году были выделены средства на приобретение автотранспорта для поликлиник. В нынешнем году деньги предусмотрены?

— В этом вопросе я особо хотел отметить позицию Губернатора. Он согласился с внесённой мной поправкой о выделении средств на приобретение автомобилей для амбулаторно-поликлинического звена и скорой помощи. Были выделены очень серьёзные деньги — в течение последних 15 лет такого не происходило. В 2022 году эта сумма составила более 200 миллионов. Приобретено было 36 автомобилей скорой помощи, 29 легковых автомобилей для поликлиник, необходимых участковым терапевтам для обслуживания населения, чтобы помощь оказывалась быстро и качественно.

В 2023 году выделена такая же сумма. И уже законтрактованы 43 автомобиля для амбулаторно-поликлинического звена. Это крупнейшее подспорье и для поликлиник, и для населения. И действительно, я могу констатировать, что обращений о задержке оказания медицин-

ской помощи, о необслуженных вызовах практически уже нет. То есть показатели доступности медицинской помощи резко возросли благодаря такому волевому решению Губернатора, Правительства области, хотя мне как депутату для этого пришлось проявить определённую настойчивость. В предыдущие годы упор был сделан на область, и там с обеспечением автомобилями как раз дела обстояли получше. А сейчас эта программа, которая будет действовать по 2024 год, намного улучшает качество нашей работы.

Решать придётся

— Ещё одна ваша инициатива касается больницы №25. Расскажите о ней.

— Здравоохранение же не ограничивается только поликлиническим обслуживанием — это и стационарная помощь. Больница №25 имеет отличную территорию, но её корпуса никак не могут привести в должное состояние. Например, есть недостроенный хирургический корпус. Экспертиза показала, что он пригоден для того, чтобы его достроить, оборудовать и оснастить. Там около 14 тысяч квадратных метров. А площадь двух хирургических корпусов, которые работают сегодня, — 6 тысяч квадратных метров. Они в ужасном состоянии. Их ещё немцы строили, военнопленные. За 80 последних лет капитальные средства на ремонт не выделялись. Но и ремонтировать их — это так, латание тришкиного кафтана. Потому что поставил ты там новые окна — проёмы покосились, потолок обвалился. Деньги тратить на это неэффективно, нерационально, и я бы даже сказал — преступно. В то же время можно восстановить этот большой корпус, соединить его с терапевтическим. И было бы отлично. Я поднимаю этот вопрос, но пока понимания, мягко говоря, не встречаю. Тем не менее продолжать эту тему буду, однозначно.

Потому что необходимость этого наверняка понимают и в Правительстве области, и в Минздраве, но это очень серьёзные деньги. Главный врач оценивает сумму в 2,5–3 миллиарда рублей, министерство — в 10 миллиардов. Всё равно решение по корпусу должно быть обязательно, и требуемую сумму придётся найти. Хотя бы начать, разнести по годам, на несколько лет. Потому что это люди, их здоровье, их жизни, это наша социальная ответственность.

— Как на округе идёт работа по наказам избирателей?

— Наказы выполняются. Конечно, один из главных — это ремонт фасада бассейна «Нептун» и приобретение оборудования для поликлиники №27. Кроме того, сделали более удобные подходы к зданию поликлиники на Рельсовой. Помогли библиотеке имени Салтыкова-Щедрина расширить помещение с детской литературой, обустроить удобную читальную зону. В детском саду №193 будем устанавливать домофон, менять часть окон и ворота на входе, потому что старые ворота уже не могут выполнять свои основные функции полностью. Делаем парковочный карман на улице Танковой. Есть ещё немало небольших на первый взгляд, но важных для людей наказов. Ответственно говорю: все наказания, которые я получил, обязательно будут выполнены.



Александр Калинин на заседании комитета с коллегой Виталием Быковым.

Сроки выдержат

Новая инфекционная больница строится с опережением графика.

Ход работ на этом столь важном для региона объекте оценил Губернатор области **Андрей Травников**. Главе региона продемонстрировали здания боксированного отделения и клинической диагностики. Он подчеркнул: «Для инфекционной больницы, где необходимо большое количество изолированных помещений, технология со многими корпусами наиболее приемлема. Но уникальность объекта не в этом. Когда мы принимали решение о строительстве новой больницы, мы преследовали две главные задачи: это обновление материальной базы и передислокация инфекционной больницы из центра мегаполиса. По сути, здесь создаётся большой медицинский городок. Проекты такого масштаба в Новосибирской области не реализовывались десятилетиями. Срок сдачи

нового объекта наш частный партнёр подтверждает — третий квартал этого года».

В новом учреждении будет установлено самое современное оборудование: два томографа, аппарат экстракорпоральной мембранной оксигенации, эндоскопическое, реанимационное, УЗИ-оборудование. Больница рассчитана на 504 койко-места. Общая площадь — около 35 тысяч квадратных метров, территория — 24 га. В составе комплекса — шесть лечебных отделений, отделения функциональной диагностики, реанимации, интенсивной терапии, рентгенологическое отделение, а также четыре лаборатории, оперблок в комплексе с родовым отделением. Территория будет оборудована вертолётной площадкой для санитарной авиации.



Отработали надёжно



В числе основных задач сферы здравоохранения на 2023 год — укрепление материальной базы и повышение эффективности медицинской помощи.

Подводя итоги реализации нацпроекта «Здравоохранение» в 2022 году, Губернатор **Андрей Травников** подчеркнул:

— Работа проделана качественная и большая. Может быть, что-то не удалось по разным причинам, в большей степени объективным. Некоторые решения возникали уже по ходу года. Мы их не ставили на паузу, не списывали на обстоятельства, не откладывали на потом. В частности, приобретение мобильных комплексов и дополнительные решения по цифровой трансформации системы

здравоохранения были инициированы в течение 2022 года. Отработали надёжно, самое главное — с хорошими результатами. Давайте загадаем, чтобы это было тенденцией. Работаем на развитие не только материальной базы, но и качества, эффективности медицинской помощи.

Говоря о задачах 2023 года, Андрей Травников сделал особый акцент на необходимости вести обучающую, психологическую, воспитательную работу с коллективами для повышения клиентоориентированности, более внимательного отношения к пациентам.

— Мне бы хотелось, чтобы это направление работы в 2023 году также нашло отражение, было четко сформулировано, подкрепилось планом действий, — подытожил Андрей Травников.

Расширить возможности

В новосибирской детской больнице №3 по поручению Губернатора провели капремонт.

Ремонт выполнен по утверждённой Правительством региона госпрограмме за счёт областного бюджета. Поручение расширить возможности детской больницы №3 дал Губернатор **Андрей Травников**. В результате увеличилась пропускная способность приёмного покоя — стало больше боксов, в том числе с отдельным входом с улицы и собственной системой вентиляции — для первичного обследования и оформления детей с подозрением на карантинные инфекции. В приёмном отделении заменили все коммуникации — от электропроводки до пожарной сигнализации. На третьем этаже, где раньше размещались административные службы, организовали абсолютно новое отделение с дополнительными 50 койками. В каждом полубоксе — свой санузел с душевой кабиной, кислородная точка, кнопка вызова медперсонала.

Часть администрации переехала в новое структурное подразделение медучреждения — открытую в прошлом году поликлинику в Стрижах. Следующий этап — реконструкция отделения реанимации и интенсивной терапии. Идёт подготовка медико-технического задания и проектно-сметной документации.

В детскую больницу №3 госпитализируют детей с различными инфекциями. В стационаре 367 коек, пять отделений, отделение реанимации, приёмное отделение, лабораторная служба, отделение лучевой диагностики. За год медицинскую помощь получают более 16 тысяч детей, за сутки через приёмное отделение проходит от 50 до 100 пациентов.



Ближе к людям

Ввод новых поликлиник кардинально изменит карту здравоохранения в Новосибирске.

В городе по концессионным соглашениям строится семь поликлиник — в Октябрьском, Ленинском, Кировском и Заельцовском районах. Оценивая, как идут работы, Губернатор **Андрей Травников** подчеркнул:

— В ближайшие пять лет нам предстоит ввести такие мощности первичного звена в медицинской сфере, какие в лучшие советские времена в нашем регионе вводили за две пятилетки. Это кардинально поменяет карту нашего здравоохранения. Основной принцип при возведении новых объектов — приближение максимального числа видов помощи к людям, к местам проживания. В районных центрах области мы уже видим ЦАОПы и сосудистые центры с лабораториями и диагностическим оборудованием, которые раньше можно было увидеть только в столице нашего региона, и то в федеральных медцентрах. За различными процедурами теперь

не надо ездить за сотни километров, можно получить все услуги рядом с домом. Такого же принципа мы придерживаемся при строительстве в Новосибирске того, что по старинке ещё называем поликлиниками, хотя это уже крупные амбулаторные центры. Они совмещают в себе функционал поликлиники и других направлений медицинской работы — круглосуточных травмпунктов, женских консультаций, специализированных отделений, которые будут обслуживать население нескольких районов города. Губернатор отметил, что поликлиники возводятся по схеме государственно-частного партнёрства — это гибкий инструмент, который позволяет начинать реализацию проекта, а дополнительное финансирование привлекать по ходу работ. Он также обратил внимание на то, как важно вокруг таких новых объектов обустроить всю необходимую инфраструктуру — подъездные пути, парковки, проводить благоустройство территории.



Инструмент помощи

Благотворительный фонд «К Победе вместе» был организован для оказания гуманитарной помощи в зоне проведения СВО.

Фонд создан при поддержке депутата Государственной Думы **Дмитрия Савельева** и стал одним из наиболее эффективных инструментов отправки гуманитарных грузов. В его работе принимают активное участие депутат Заксобрания **Александр Калиниченко**, депутаты городского Совета Новосибирска **Павел Чернышев**, **Ирина Константинова**, **Василий Стрекалов**, **Владислав Люмин**. Вместе с активистами, советами ветеранов и ТОСами они регулярно собирают и отвозят

на центральный склад собранную жителями и организациями гуманитарную помощь из приёмных пунктов. По запросам закупаются специализированные средства. Например, одним из последних таких запросов стали 35 комплектов индивидуальных гомеостатических бинтов, которые с очередной фуры были направлены в зону СВО.

— У нас на округе сформировался такой хороший костяк, конгломерат единомышленников, — говорит депутат Заксобрания **Александр Калиниченко**. — Фонд начал работать в феврале этого года, по области организовано около 40 пунктов. Под руководством депутата Госдумы **Дмитрия Ивановича Савельева**

раз в три недели уходят фуры — это продукты, одежда, снаряжение, кровостанавливающие бинты, нательное бельё — всё, что необходимо. Два автомобиля недавно отправили. Отряд «Ермак» получил в подарок новую мощную радиостанцию.

Александр Калиниченко и сам раньше служил в национальной гвардии — исполнял обязанности начальника медицинской службы бригады внутренних войск, был начальником медицинской службы вертолётной эскадрильи внутренних войск. Поэтому он очень внимательно относится запросам, поступающим с линии соприкосновения, и делает всё, что в его силах, для их удовлетворения.

Доступность и качество

Актуальная проблема Калининского района — то, что здесь есть только один хирургический стационар, который расположен в городской больнице №25.

Хирургические корпуса №1 и №2 были построены ещё в 1950 году немецкими военнопленными, а хирургический корпус №3 и вовсе выведен из эксплуатации в связи с предстоящим сносом здания.

Объёмно-планировочные решения корпусов №1 и №2, площадь которых составляет 6 670 квадратных метров, выполненные в 1950 году, не соответствуют современным требованиям. Устранить эти несоответствия невозможно даже при капитальном ремонте и реконструкции этих зданий.

Решение проблемы есть — это окончание строительства и ввод в эксплуатацию семизэтажного хирургического корпуса площадью около 14,5 тысячи кв. м, строительство ко-

торого было заморожено в 1990 году из-за отсутствия финансирования. Проведённая в 2022 году экспертиза здания показала, что оно может быть достроено и работать по назначенному профилю.

Завершение строительства и ввод в эксплуатацию хирургического корпуса повысит доступность и качество медицинской помощи. Для специалистов хирургической службы будут созданы условия работы в соответствии со всеми современными требованиями. На том, чтобы проект достройки и ввода в эксплуатацию хирургического корпуса был реализован, настаивает депутат Заксобрания **Александр Калиниченко**. Он обещает, что вместе с коллегами из больницы №25 обязательно доведёт проект до конца, чтобы жители Калининского района, да и города в целом, получили современный и хорошо оборудованный хирургический стационар.



График приёма избирателей

- **Новосибирск, ул. Б. Хмельницкого, 40, каб. 143** — вторник, среда, четверг с 11:00 до 17:00. Приём ведёт депутат (по предварительной записи), помощник депутата. Телефоны для записи: 8-913-396-53-39, 8 (383) 281-23-00.
- **Новосибирск, ул. Дёповская, 36** — понедельник, среда (по предварительной записи). Приём ведёт помощник депутата. Телефон для записи: 8-913-396-53-39.
- **E-mail общественной приёмной:** Pavel.che7@gmail.com

Решения найдены



В работе депутата Законодательного Собрания Александра Калиниченко важное место занимает помощь учреждениям образования, здравоохранения, культуры, общественным организациям.

Он внимательно реагирует на все поступающие к нему обращения. Одно из таких учреждений — детский сад №193 в самом центре Линейного жилмассива. Вокруг — высотные дома

по улице Галушака, девятиэтажные и пятиэтажные панельные дома на Линейной. Дети многих их жителей посещают этот детский сад. Однако здесь долгое время существовала проблема — добираться в сад приходилось с трудом. Во-первых, в учреждении не было домофона. Во-вторых, старые и неудобные ворота не могли выполнить своего прямого назначения — обеспечивать защиту и безопасность детей.

Александр Калиниченко

вместе с заведующей детским садом удалось найти возможность замены входной группы. Выделил депутат средства и на установку домофона. Так что к новому учебному году родители вздохнут спокойно — безопасность детей будет обеспечена.

Библиотека имени Салтыкова-Щедрина по праву занимает одно из первых мест в Новосибирске по уровню оснащения и библиотечному фонду. Проект модельной библиотеки, реализованный здесь, привёл к созданию целой социальной экосистемы, где можно не только пополнить свои знания, но и найти занятия по душе. Жители Завельцовского района по достоинству оценили библиотеку в её новом качестве, но оставалась проблема: помещение с детской литературой было тесновато и находилось вдалеке от основных входов и залов. Для решения можно было занять смежное помещение, но входа из основного зала в него не было. В короткие сроки было найдено решение — объединить два помещения.

Обеспечить его выполнение помог **Александр Калиниченко** — он предоставил необходимое финансирование, и работы по обустройству удобной детской читальной зоны уже идут.

Не оставляет без внимания депутат и своих активных помощников — местные ТОСы. Ремонт крыши ТОСа «Линейный» напрашивался уже несколько лет. После ливня или снегопада с потолка лилась грязная вода. Страдали и активисты ТОСа, и мебель, и собранная гуманитарная помощь. **Александр Калиниченко** вместе со своими помощниками и председателем ТОСа **Марком Казаковым** провели осмотр кровельных конструкций и приняли решение — полностью заменить стропила и кровельный материал.

Работы по ремонту уже начались и идут под полным контролем как председателя ТОСа, так и депутатской команды. Совсем скоро в ТОСе снова можно будет беспрепятственно проводить собрания и не бояться очередного природного катаклизма.